

以群众获得感和满意度作为评价标准

浙江“最多跑一次”跑出便民新速度

“最多跑一次”事项、办件量占比均超九成,57个省级单位、3600余项数据共享,“房电水气”联动过户全面推开……浙江“最多跑一次”改革紧锣密鼓、动作频频。破与立之间,这项改革也为坚持以人民为中心的发展思想提供了又一个“浙江实践”。

从“跑部门”到“跑政府”

近年来,浙江将“最多跑一次”改革作为第一项重点改革任务,强力推动各级机关部门解放思想、全力以赴融入改革大潮,营造了纵向高效联动、横向破壁交融的局面。

在浙江,衢州改革一直走在全省前列,其率先将投资项目审批、企业注册登记及后置审批、不动产交易登记及其他综合事项工作,委托至行政服务中心“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”,形成“统一收件、按责转办、统一督办、统一出件、评价反馈”的业务环节,实现了从“跑部门”到“跑政府”的政务模式改变。

而享有“移动支付之城”美誉的杭州,则

在全面推进实施“简化办、网上办、就近办”改革专题上,共计精简办事材料669件,取消纸质证明材料174种,可在移动端随时办事53个,真正跑出“杭州速度”,促使办事材料和环节“瘦身”,实现“足不出门办”……

这两年楼市去库存速度加快,杭州在不动产登记量增长迅猛的情况下,却跑出了不动产登记全国最快纪录。“原来房屋交易40分钟,税收30分钟,不动产登记50分钟,同时满足受理条件,总耗时约120分钟。现在多部门联办,办一本登记证全流程只需60分钟,我们通过互联网的数据共享,实现了让数据多跑路,老百姓少跑路的目标。”杭州市不动产登记服务中心窗口管理处处长党晓荣表示。

从“政府承诺”到“制度重构”

2017年10月下旬,浙江省国土、住建、通信、供电企业等就联合下发意见,明确各市、县(市、区)在办理不动产登记过程中,涉及水电气、数字电视、网络宽带等业务可以联动过

户,这标志着由国网衢州供电公司推动实施的“房电水气”联动过户服务,正式作为一项制度在浙江全省全面推开。

此外,浙江省政府还以政府承诺为突破口,以“最多跑一次”改革需求导向、效果导向倒逼政务模式改变,并最终落脚于政务制度的重新构建。一年多以来,浙江统筹推进“最多跑一次”事项梳理归集、系统对接和数据共享、标准化建设等基础性工作,驰而不息抓改革落地、制度建设。其中,打破“信息孤岛”、政务数据共享,可谓是浙江“最多跑一次”改革的重要核心“突破口”,为制度重构提供了基础支撑。

据悉,今年浙江省政府还将集中攻关“数据壁垒”。前期经过相关部门多番整理数据需求和数据源确认,目前浙江省个人综合库、法人综合库、信用信息库数据归集基本完成,已经开放57个省级单位、3600余项数据共享权限,首批25个省级部门45个“信息孤岛”已基本对接,93套市级系统、34套县级系统与“一窗受理”实现平台对接。

从“政府思维”到“群众视角”

浙江省编办主任鞠建林表示,“最多跑一次”改革最鲜明的导向是全面提升人民群众的获得感和满意度,最鲜明的特征是以群众感受为标准、倒逼深化政府自身改革,最鲜明的成效是全面弘扬想群众之所想、急群众之所急。在他看来上述特征与成效,与全面深化改革的价值取向高度契合。浙江省工业和信息化研究院院长兰建平则认为,全面深化改革也宜换位思考、从“政府思维”转向“群众视角”,用群众的语言设定改革目标。

如今,“最多跑一次”改革已成为浙江全面深化改革的“主抓手”和工作导向的“突破口”,未来还将在此基础上,谋划实施一批群众最期盼、发展最急需的重大改革举措,努力推动最优制度供给、营造最佳营商环境、释放最大改革红利,为浙江全面开创深化改革工作新局面提供重要保障。

本报记者 唐闻宜 通讯员 方问禹

城市汇

如皋

百岁老人总数创新高

本报讯 新年刚过,如皋市老龄办传出信息,该市百岁老人总数再创新高,突破400位。

据最新统计数据,截至2017年12月31日,该市百岁老人已达403位,比上年新增18位。其中,男性89位,女性314位,105岁以上的达24位,110岁以上的有4位。该市最年长的寿星是家住搬经镇梅甸村10组的余文福,已113岁高龄。最年长的女性是家住磨头镇邓高居的陈玉美,已112岁。此外,该市白蒲镇文峰居29组还有一对百岁夫妻,丈夫徐良102岁,妻子邵秀英103岁。

近年来,如皋市先后出台了一系列养老、惠老政策,全市尊老敬老孝老助老蔚然成风。目前,如皋是中国百岁老人总数最多的县(市),也是著名的“世界长寿乡”。(马志刚)

义乌

智慧警务进入“刷脸时代”

本报讯(记者 唐闻宜)人脸识别作为图侦技术的重要组成部分,近年来在警务实战中发挥着重要作用。日前,记者从浙江省义乌市公安局获悉,该局已借助人脸识别系统帮助12名无法核实身份信息的走失人员找到了家人。

目前义乌市各派出所一线民警均已配发警务通移动掌上办公平台,人脸识别系统作为一项重要功能也被植入其中。当派出所接到走失人员警情时,民警会在处警现场通过人像比对,核实出人员身份信息。据相关负责人表示,开发并应用人脸识别系统,是义乌市公安局围绕“最强大脑”建设,借助“大数据”打造立体化防控体系的重要举措之一。未来,该系统还将在治安防控、打击犯罪、服务民生等领域发挥极大作用。

合肥

观赏鱼首次“游入”非洲市场

本报讯(记者 唐闻宜)近日,记者从安徽出入境检验检疫局获悉,由合肥养殖企业养殖的一批共17400尾、货值15880美元的观赏鱼经合肥检验检疫局检验检疫合格后已顺利出口南非,这也是安徽地区观赏鱼首次“游入”非洲市场。

为了让这批观赏鱼能尽快顺利出口,合肥出入境检验检疫局主动深入养殖企业,对养殖环境、种苗引进、饲料使用等环节进行严格监控,指导企业建立常态化卫生防疫疫情报告制度和质量管理体系,并根据年度疫情疫病监测计划和出口国疫病检测要求,实施观赏鱼出口前定期抽样监测机制,确保其各项指标符合相关质量要求,为养殖企业节省了通关出口时间。



浙江建德 新年鲜花走俏市场

新年伊始,鲜花市场迎来销售旺季。日前,在建德市航头镇隆泰园艺场的温室大棚里,花农们正在包装盛开的蟹爪兰鲜花。据悉,该园艺场培育的一

品红、仙客来、蝴蝶兰等品种的鲜花日渐俏销。吸引众多苏浙沪等地的客商来此购买。

宁文武 摄影报道

安吉发布全国首个美丽县域建设标准规范

本报讯 浙江省安吉县《美丽县域建设指南》地方标准规范近日正式对外发布,这是全国首个美丽县域建设地方标准规范,它将对城乡建设等122项指标进行量化,它不仅为安吉县美丽县域建设工作提供了规范性指导,同时也为全省乃至全国范围内的“美丽县域”建设提供了更多详细的借鉴和参考。

此次发布的《美丽县域建设指南》引用了各级各方面县域建设相关指导文件和上级标准共67项,包含城乡建设、经济发展、生态环境、民生保障、人文发展、社会治理、绿色生活和长效管理8个部分122项量化指标。此外,还规范明确了美丽县域的总体方向,即:经济、政治、文化、社会和生态文明协调发展,城乡融合,实现全体富裕、全域美丽、全民幸福、

全员先进的县域目标。

安吉县作为全国首个美丽乡村标准化示范县和《美丽乡村建设指南》国家标准的提出地,早在2016年7月就被国家环保部列为全国唯一一个“绿水青山就是金山银山”理论实践县。此次《美丽县域建设指南》的发布将有助于促进安吉构筑山清水秀的城乡协调发展新格局。夏鹏飞

首批“西湖旅游国际体验师”亮相

本报讯 参观瑞石古洞摩崖石刻群、体验拓印版画、制作吴山酥油饼、品尝南宋夜宴、赏杭城夜景“山阁赏辉”……近日,来自美国、加拿大、西班牙、乌克兰、意大利、哥伦比亚等国家的11名外籍“西湖旅游国际体验师”开启了他们的吴山南宋风情之旅。

G20杭州峰会的盛大召开,秀丽的西湖风光,诗意的江南韵味……杭州正以更高的国际视野、更加开放的姿态主动融入全球化。为进一步放大G20杭州峰会效应,提升西湖景区的国际化水平,推动杭州更好地走向世界舞台。前期,西湖风景区相关部门就在众多在杭居住的外籍友人中挑选出11名,组建了“西湖旅游国际体验师”。其间,他们前后参加了由主办方定期组织

的制作陶瓷、品西湖龙井、观南宋文化、赏园林建筑、尝西湖美食等西湖文化体验活动。据悉,“西湖旅游国际体验师”聘期为1年,任期满后还可以继续优先续聘,对于表现特别突出的国际友人,还将授予其“西湖旅游推广大使”称号。

“当我参观了南宋官窑历史文物之后,才发现杭州除了有美丽的西湖,还拥有那么多悠久的历史。比如这次吴山之旅,通过拓印、版画体验,让我对杭州这座城市有了更深入的了解。而在城隍阁,我自己动手制作了被誉为‘吴山第一点’的吴山酥油饼,品尝吴山特色‘南宋夜宴’,还聆听每一道点心背后的故事,这些体验活动很丰富、有趣。”来自浙江大学的巴基斯坦留学生

Zeesan Muhammad说。

据悉,首批“西湖旅游国际体验师”的主要职责是将于西湖美景、文化、建筑、美食、见闻等各个环节的旅游体验,以文字、照片和视频等形式,通过社交平台进行同步分享,让更多国际友人以全视角的方式了解并传播西湖文化。

近年来,发展旅游国际化已成为中国众多旅游城市追求的目标之一。对于杭州西湖风景名胜而言,旅游国际化这一课题从不仅限于“旅游”,除了不断加大对外开放程度、充实旅游人才队伍之外,“打造深度体验式入境游”也从另一个侧面正考验着这个“世界文化遗产”真正的国际竞争力。

本报记者 唐闻宜 通讯员 方堃

『南京工会』智能化信息服务平台上线

本报讯(记者 唐闻宜)为积极顺应“互联网+”和大数据时代发展要求,更好地满足广大职工群众对多样化、便捷化、普惠化服务的需求,近日,由南京市总工会着手运作的“南京工会”智能化信息服务平台正式上线。该平台是由一个体系、五大平台构成的互联网平台。一个体系即会员管理体系,五大平台包括信息资讯平台、网上工作平台、普惠服务平台、移动终端平台、数据交换平台。该平台自试运行以来,已累计录入会员数据153万条,用户注册及下载量近70万次。与其同步开发的“南京工会”APP、“南京工会会员”微信公众号也受到广泛关注。

未来,随着平台正式运行后,南京工会门户网站新老网站也将并网运行。广大职工可以登入平台享受困难帮扶、职业培训、互助互济、法律援助等服务。据相关负责人表示,2018年南京市总工会还将通过工会会员在经济、生活等方面大数据的梳理,引入文化体育、健康医药、旅游餐饮、电子商务、生活服务等等特约商家,为广大工会会员提供更加精准服务。